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Posso me inscrever com mais de um projeto?
Sim. Você pode participar com quantos projetos quiser, independente
da categoria, desde que eles atendam aos critérios estabelecidos no
regulamento. 

Fui premiado em 2022, mas o projeto cresceu e ficou melhor.
Posso participar novamente?
Não. Projetos já premiados em edições anteriores do prêmio não
poderão concorrer novamente.

Fiz minha inscrição em 2022, mas meu projeto foi desclassificado
pois não contemplava todos os itens do regulamento. Neste ano,
meu projeto condiz com o regulamento, posso enviá-lo
novamente?
Pode sim! 

Participei em 2022, mas meu projeto não foi premiado. Ele estava
muito no início quando enviei a inscrição e alcançamos
resultados importantes durante o segundo semestre. Posso
enviá-lo novamente?
Sim, mas é importante deixar claros os avanços obtidos para que a
Comissão Julgadora não tenha a impressão de que se trata apenas de
um projeto repetido e ele perca ponto no critério inovação e
criatividade.
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Desenhamos um projeto e ainda não foi possível colocá-lo em
prática, posso participar mesmo assim?
Não, se você não conseguiu começar a colocá-lo em prática, deverá
aguardar para se inscrever na próxima edição.
 
Desenvolvo um trabalho em um CEU no qual os alunos são
atendidos no contraturno escolar, posso participar?
Não. Os projetos desenvolvidos nos CEUs não fazem parte do público-
alvo do prêmio, apesar de desenvolverem ações importantes de
educação e cultura para o município.

Meu projeto tem menos de 3 meses de execução. Posso
participar?
Não. Os projetos devem ter, no mínimo, 3 meses de execução efetiva
até a data de encerramento das inscrições, e terem realizado, no
mínimo, 50% de suas atividades previstas, exceto projetos de
Educação de Jovens e Adultos, que podem ter um período menor de
duração total. Inscreva o projeto na próxima edição!

Meu projeto tem mais de 3 meses de execução, mas ainda não
realizamos nem metade das atividades previstas. Posso me
inscrever?
Não, o projeto precisa seguir os dois itens do regulamento, ou seja, ter
mais de 3 meses de execução e 50% das atividades previstas já
realizadas. Inscreva o projeto na próxima edição! 3
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Como participei no ano passado, já tenho o formulário. Posso
utilizá-lo para participar este ano?
Não. O formulário de participação do Prêmio Paulo Freire é atualizado
anualmente, então o ideal é que você entre no portal da Câmara
www.saopaulo.sp.leg.br/premio-paulo-freire-2023/ e baixe o
formulário de 2023.
 

Quantas páginas o formulário deve ter?
O formulário deve ter no máximo 12 páginas e não existe um número
mínimo. Saiba que ele é o principal meio de apresentação do seu
projeto para os avaliadores, então é importante que ele seja
preenchido corretamente.
 

Meu projeto se encaixa em duas categorias, posso inscrever nas
duas?
Não. Para participar, você precisa optar apenas por uma categoria.
Escolha a que mais representa os alunos envolvidos com o seu projeto.
 

No meu projeto, há 5 professores participantes. Como faço para
preencher o formulário já que ele permite apenas 4 professores
responsáveis?
No item 3 do formulário, você pode colocar os demais professores
envolvidos que não foram informados no item 2. É importante lembrar 
que os educadores informados no item 3 não receberão certificado de
participação.
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Estou preenchendo o projeto que desenvolvi com mais dois
colegas e não sei muito bem como redigir os nomes deles, posso
enviar mesmo assim?
Não. É importante que o formulário esteja preenchido com a maior
precisão possível, pois utilizamos estas informações para preencher os
certificados de participação. Procure conferir as informações antes de
nos enviar o projeto.

No formulário, há um item de depoimentos. Enviei alguns
depoimentos em vídeo, preciso preenchê-lo mesmo assim?
Não é obrigatório o preenchimento deste item caso tenha enviado os
depoimentos em outro formato, mas é importante lembrar que, se for
vencedor, seu projeto fará parte de um livreto dos premiados do ano e 
não haverá depoimentos transcritos. Caso queria, pode selecionar
apenas os mais relevantes e transcrever, mas a opção é sua.
 
Não entendo o porquê, mas não consigo efetuar o preenchimento
do formulário. O que eu faço?
Pode ser que sua versão do word seja diferente da nossa e, por isso, o
formulário não funciona muito bem. Você pode ir transpondo as
informações em um documento simples do word e preenchendo.
Apenas fique atento ao preenchimento de todos os itens exigidos e ao
número máximo de páginas.
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Como faço o resumo do projeto? Posso utilizar citações?
Para fazer o resumo do projeto é preciso concentrar em até 5 linhas as
ideias gerais sobre o projeto. Não é permitido colocar citações neste
campo.

Posso adicionar uma tabela na parte do cronograma?
Sim, neste campo devem ser enumeradas as atividades planejadas e suas
respectivas datas ou períodos de execução. Se for necessário, para maior
clareza dos dados, é possível adicionar uma tabela.

Meu projeto abordou mais de 3 temáticas. Posso assinalar quantas
opções no item 9?
Não há limite máximo de temáticas para assinalar neste item. Queremos
saber quais os principais temas trabalhados durante o projeto e você pode
escolhê-los livremente, de acordo com o trabalho desenvolvido.

Há uma formatação específica para o preenchimento do formulário?
Não há uma formatação específica. Ao preencher o documento já será
considerada uma fonte padrão e não é necessário alterá-la. Fique atento
apenas para não deixar nenhum campo em branco. 

Quando coloco o formulário no Google Drive para enviar junto com os
outros anexos, ele fica todo desconfigurado. Como posso arrumar?
Nesse caso, antes de colocar no Drive, nós recomendamos que transforme
o documento em PDF. Assim, a formatação permanece a mesma do Word
e conseguimos visualizar certinho. 
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Não registrei as etapas do projeto em fotos ou vídeos. Posso enviá-lo
mesmo assim?
Não. O envio de anexos é obrigatório. Lembrando que anexos são vídeos,
fotos e textos com informações diferentes do formulário.

Quantos vídeos podem ser enviados?
Não há um limite de quantidade de vídeos. Recomendamos que seja
enviado pelo menos 1 vídeo, mas não esqueça que são permitidos, no
máximo, 10 minutos de filmagem, portanto fique atento ao tempo total dos
vídeos somados.
 
O vídeo está com marca d'água porque usei a versão gratuita de um
aplicativo para fazer, tem algum problema?
Não, o importante é respeitar o limite de tempo estabelecido no
regulamento e saber que vídeos feitos a partir de montagens de fotos não
serão aceitos. 
 
Posso encaminhar links de vídeos sobre os projetos que foram
publicados no Facebook ou outras redes sociais?
Sim, podem ser enviados links de vídeos de todas as redes sociais desde
que o total de tempo de todos os vídeos somados não exceda 10 minutos.
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Nosso projeto foi amplamente divulgado pela mídia e saímos em
alguns jornais impressos e televisivos. Posso enviar os links como
anexos do projeto?
Pode sim, desde que as matérias contenham informações diferentes do
formulário e respeitando os limites de textos (até 10 páginas), de fotos
(até 20 imagens) e de vídeos (até 10 minutos).

Tenho mais de 20 fotos que considero relevantes para a avaliação
do projeto. Posso fazer 20 montagens com estas fotos e enviá-las
como anexo?
Não. Em caso de montagens, as fotos são computadas individualmente
e exceder os limites pode afetar a avaliação do projeto. Selecione as
imagens que mostram cenas mais relevantes sobre seu projeto, evitando
fotos repetidas e fotos posadas que não representem muito em relação
ao trabalho desenvolvido.
 
Inscrevi este mesmo projeto em outro prêmio e, para isso, formatei
o projeto conforme o outro programa pedia. Posso acrescentar
este documento como anexo na minha inscrição no Prêmio Paulo
Freire?
Depende. Só podem ser colocadas como anexo informações diferentes
das que constam no formulário. Se o documento que você enviou para
outra premiação tiver informações diferentes das que estão no
formulário, você pode inserir! Se o documento tiver as mesmas
informações, não.
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Fizemos muitas fotos das práticas com os alunos e produzimos um
vídeo com essas fotos utilizando um aplicativo de celular, posso
enviar este vídeo como anexo?
Não. Os vídeos enviados devem conter filmagens de momentos do
projeto e não fotos.

Não tenho vídeos do meu projeto, apenas outros tipos de anexo,
minha inscrição será penalizada?
Não, fazemos a recomendação de enviar pelo menos 1 vídeo para que a
Comissão Julgadora possa ter mais compreensão das atividades do
projeto, uma vez que a filmagem mostra as ações mais dinamicamente.
Porém, mesmo que o seu projeto só tenha fotos e/ou textos, a Comissão
avaliará o material com carinho.

Tenho vários pequenos vídeos que fazia durante as atividades com
os alunos, posso enviá-los separadamente ou devo unir todos em
apenas um vídeo?
Sim, você pode enviar vários vídeos separadamente, porém a soma de
todos eles tem que respeitar o tempo limite de 10 minutos. 
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Qual é o melhor formato para enviar as fotos?
Os melhores formatos para enviar as fotos são .jpg, .jpeg, .png. Fotos
que foram enviadas em PDF podem prejudicar a qualidade de
exibição das imagens e, consequentemente, a avaliação do seu
projeto. 
Você também pode enviar as fotos inseridas num documento de Word
ou em um Power Point, de modo que fique mais fácil colocar as
legendas.

O que precisa estar escrito na legenda das fotos?
A legenda explicativa das fotos precisa descrever o contexto daquela
imagem, a etapa do projeto e/ou o que os alunos estavam fazendo.
Lembre-se que essa legenda é obrigatória!

Posso incluir fotos e links dentro do formulário?
Não, fotos e links são considerados anexos e devem ser enviados
separadamente.

Quais são os limites de envio dos anexos, afinal?
1. textos com informações diferentes daquelas já fornecidas no
formulário (até 10 páginas);
2. filmagens e/ou gravações de áudio limitadas a 10 minutos (não vale
montagem de fotos); 
3. no máximo 20 fotos, contendo legenda explicativa e ilustrando as
etapas do projeto.

10

Incluindo anexos



Posso colocar links das redes sociais criadas para o projeto?
Sim, mas os links de redes sociais são considerados anexos, por isso é
importante ficar atento aos limites permitidos no regulamento e
especificar quais postagens vão ser incluídas para ilustrar o projeto.

Tenho muitos anexos para enviar. Existe um limite de tamanho
dos arquivos?
Se você for fazer o envio por e-mail, precisa estar atento pois a soma
de todos os seus anexos deve ser de, no máximo, 25MB. Certifique-se
de realizar a contagem do tamanho de seus arquivos antes de enviar
sua inscrição.
Caso seus anexos tenham um tamanho superior a 25MB,
aconselhamos que você faça o envio por meio de links de espaços de
compartilhamento.

As fotos e vídeos que enviamos contém imagens dos estudantes
da nossa unidade escolar. Essas imagens serão divulgadas de
alguma forma?
Não. As imagens enviadas como anexo do projeto serão utilizadas
apenas na avaliação do trabalho e não serão divulgadas por nenhum
meio.
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Não consigo enviar os meus arquivos como anexos no e-mail, o que
eu posso fazer?
Se seus arquivos estão muito grandes e você não consegue anexá-los
ao e-mail, você pode utilizar um espaço de compartilhamento de
arquivos na nuvem (Google Drive, OneDrive, Wetransfer, ou semelhante)
para colocar seus arquivos e nos enviar apenas o link. Teremos muito
carinho em baixar cada um dos seus anexos para enviar à Comissão
Julgadora para avaliação. IMPORTANTE: Caso nos envie um link, ao
gerá-lo, lembre-se de garantir nossa permissão de acesso ao conteúdo.

Enviei material extra, isso afeta a minha classificação?
Sim. Os projetos que enviam material além dos limites podem ter seu
julgamento prejudicado, uma vez que a equipe de organização
eliminará o excedente, o que pode acabar comprometendo algum
material que seria crucial para a avaliação. É importante selecionar só
os materiais mais importantes para a apreciação dos jurados.

Meu projeto está em andamento e ainda não tenho muitos anexos.
Posso enviar o formulário preenchido e anexar esses materiais
posteriormente, antes do término do prazo de inscrições?
Não é o ideal. Seria melhor aguardar, reunir todo o material e enviar
junto com o formulário. Assim, você garante que sua inscrição esteja
completa e todo o projeto possa ser avaliado pela Comissão.
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Como sei que minha inscrição foi realizada?
Assim que recebermos sua inscrição, vamos baixar todos os anexos,
verificar se está tudo ok e enviar para você um e-mail de confirmação
com o número da sua inscrição. Se enviou seu material no final do
período de inscrições, este processo pode demorar. Não deixe para a
última hora!

Meus documentos estão muito pesados para anexar em apenas
um e-mail. Posso enviar um e-mail para cada material?
Não é o ideal, mas se for mesmo necessário, sugerimos numerá-los no
campo de assunto, citando na primeira mensagem quantas outras
você pretende enviar, para que nenhuma informação seja perdida (Ex:
Inscrição EMEF X – 1/3; Inscrição EMEF X – 2/3; Inscrição EMEF X –
3/3).

Como sei que a organização conseguiu baixar todos os arquivos
que enviei?
Se for enviar muitos anexos, procure enviar uma lista deles para que a
equipe de organização possa checar se conseguiu acessar todos. 

Enviei minha inscrição e não obtive nenhuma resposta, devo me
preocupar? 
Se não houver retorno dentro de 48 horas, pedimos a gentileza de
entrar em contato conosco por telefone (3396-4239) ou e-mail
premiopaulofreire@saopaulo.sp.leg.br. 13

Enviei, e agora?



telefone: 3396-4239
e-mail: premiopaulofreire@saopaulo.sp.leg.br
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